



中国产好茶 茶香飘世界

勐海陈升茶业

推动中国普洱茶文化走向世界



创始人陈升河在品茶

吾自少年涉足于茶，至今已四十余载，虽历经曲折无数，却依然兴致万千。今聚毕生之力及制茶心得，于茶之源头，置地筑厂，欲与天下茶人乐在其中，以圆人生之茶缘。

与君开怀尽兴之余，若能为千秋普洱茶于盛世之际，光大传延尽绵绵之力，足矣！

——茶人陈升河



陈升茶业十周年特制——仁义礼智信

勐海陈升茶业有限公司(以下简称“陈升号”)由从业近50年的一代茶人陈升河于2007年创立,是集普洱茶种植栽培、产品研发、生产加工、销售与弘扬茶文化于一体产业链完备的现代化专业企业。

以制药的理念制茶

十年来,陈升号以“做中国最好的普洱茶品牌”为目标,以诚信为本,实实在在做茶。拥有数万平方米的标准厂房和一流的普洱茶专业加工配套设施;全面通过国家质量管理体系、食品安全管理体系、绿色食品、有机产品等认证。首创茶叶制作全程“不落地”生产标准,秉承“以制药的理念制茶”。

陈升号的举措改变和提高了普洱茶在生产加工过程中的卫生状况和标准,保证产品的优良品质,受到有关部门和业界的一致好评。此举不仅为陈升号赢得了市场信誉,更不断增强企业的创新升级能力。

陈升号以“为天下人做喝得起的好茶,为爱茶人士做称道的好茶”为信念,砥砺前行,开拓进取,经过十年的时间,不断发展壮大,跻身普洱茶界前列,荣获“云南省重点龙头企业”“中国茶叶行业综合实力百强企业”等殊荣。

目前,陈升河与传承人陈柳滨率领陈升号团队不断做大做强,近300家陈升号专营店遍布全国,产品远销日本、韩国、新加坡、马来西亚等国家。

建立四大基地,开启新型村企合作模式

茶界有言“班章为王,易武为后”,可见老班章普洱茶在人们心中至高无上的地位。其茶品质上佳,充满强烈的山野气韵,茶汤幽香绵长,回甘迅猛霸气,介于兰花香与花蜜香之间。

普洱茶以“滋味醇厚”风行于世,代表着来自云南这片神奇土地的种种记忆。“老班章”普洱茶因品质非凡,



茶叶生产全程不落地

被茶界视为普洱茶佳品。而陈升号老班章茶更是成为业界评判老班章茶的参照。

为保证原料品质,陈升号自2008年起,先后在布朗山老班章、南糯山半坡老寨、勐宋山那卡、古六大茶山易武建设原料初制加工基地,采用“公司+基地+农户”的模式,与茶农签订了长期合作协议,合作古茶园面积上万亩,直接掌握了名优普洱茶产区的核心资源。

老班章村位于布朗山乡北面,是一个哈尼族村寨。这里生态环境佳,古茶园星罗棋布,茶树与森林共生,一棵棵古茶树遒劲挺拔,历经几百年的风雨洗礼,向世人



古树茶

展现着“古树风范”。2008年初,为将老班章村古茶园这一珍稀原生态普洱茶资源保护好、开发好、利用好,陈升号与老班章村全体茶农反复商谈,双方签订由陈升号出资数百万元建厂生产加工,对当地普洱茶原料统购三十年的合作协议,共同打造老班章茶品牌。陈升号派人亲自指导采摘、揉捻、杀青、晒青等一系列工艺,其采用的“公司+基地+农户”合作模式,更成为普洱茶产业发展中的一项创举。

如今,四大基地闪耀着陈升号的百年梦想。

缘始老班章,推动茶山村民脱贫致富

产业创建之初,陈升号就着手把更为科学的生活方式一起带进老班章。老班章的人们喝茶用的是饭碗,存茶用的是布袋,存储条件较差,茶叶易霉变,于是陈升号给当地村民免费分发茶具和120万条盛装干毛茶的双层防潮编织袋,以此来确保产品的优质品质。

“要致富,先修路”。老班章的交通落后,土路泥泞,信息闭塞,下雨天更是山上山下无法连通,连支援车辆都被泥路卡着无法动弹,于是陈升号捐资修建进山公路,打通了老班章村的第一条脱贫脉络。此路段也被命名为“陈升老班章大道”。

在陈升号与老班章全体村民共同努力下,短短数年,老班章茶就从区域性茶品发展到家喻户晓,老班章村民的生活也发生了改变。自从陈升号进驻老班章以来,茶叶迅速成为老班章村民的重要经济来源,且收入稳定提升,一跃成为云南省的富裕村之一。

多年来的辛勤付出和丰硕收获,让陈升河深刻地感受到,陈升号的蓬勃发展,是各级政府部门、行业服务机构、茶企、茶农等多方力量共同努力的结果。崛起的陈



高标准生产,以制药的理念制茶

升号应永远不忘初心,不忘回报茶区茶农,为扶贫攻坚贡献力量。陈升号先后实施了老班章、南糯山半坡老寨、那卡茶区道路修建、寨门修建、社房修建、活动广场修建。今天,陈升号与老班章村共同建成的第三代龙巴门已经挺立在村寨。

精准扶贫,爱满茶乡传天下

2016年,勐海政府为针对性提高贫困村寨的生活水平,发出了“百企帮百村——精准扶贫”的扶贫号召,得到积极响应,初步形成了企业参与、商会协调、政企共扶、上下联动的良好氛围。茶叶产业作为当地精准扶贫的突破口,在帮助困难群众增收、实现脱贫致富的攻坚战中奋勇当先,而这其中,自然少不了陈升号。

“百企帮百村——精准扶贫”活动开展以来,陈升号结合自身企业特点,因企制宜、因户施策,通过签约结对、村企共建等方式,提供了发展特色产业、兴办特色企业、开展农村职业教育、劳务输出和公益扶贫等多项有针对性的扶贫方案,带动贫困村经济发展。同时,陈升号积极主动与贫困村对接,做到对帮扶村的基本情况清、贫困人口清、致贫原因清、帮扶措施清,着力帮助村民摆脱贫困,用实际行动配合有关部门开展细致入微的产业服务,打消贫困户的产业发展疑虑。

扶贫是为了脱贫,脱贫攻坚是一项艰巨而意义深远的任务,除了捐赠物资,更重要的是提高村民脱贫致富的意识,提高致富能力,变“输血”为“造血”,这才是长久之道。陈升号积极响应,用行动对西定乡曼马村进行了建档立卡精准扶贫。陈升号还通过“技术帮扶”方式,



向中国人口福利基金会捐赠200万元,用于救助唇腭裂儿童

手把手向村民传授茶叶采摘、杀青、揉捻、理条等技术,教授制茶工艺、邀请专家培训、赠送太阳能杀虫灯和诱虫。陈升号积极配合相关部门,在开办茶叶技术培训的同时,发放技术手册,更不定期地安排技术人员开展走访活动,进行技术指导,现场帮助茶农破解技术难题,形成对口帮扶,直接帮扶茶农提高收入。为减少极端天气对茶园造成不可预料的损失,陈升号带领公司员工多次向茶农宣传开展茶叶投保的理念,以提高村民抵御自然灾害的能力。

截至目前,陈升号先后为直接挂钩的贫困村西定乡曼马村收购村民及合作社滞销茶叶数吨、捐赠物资一批、茶叶初制加工培训100余人,以上合计投入资金30余万元。2017年,根据曼马村、曼边村建档立卡贫困户实际情况,陈升号与两个村寨的30余户建档立卡贫困户签订了农副产品收购协议,对签约贫困户的农副产品以市场价进行全面收购,对当地贫困户进行走访慰问;

同时为改善签约贫困户的生活水平捐赠爱心物资,并帮助数十人解决就业问题,协助修建村卫生所、村民文化活动中心、桥梁道路,走出了一条茶产业扶贫开发的新路子。

公益永不止步,爱心遍洒四方

“莫以善小而不为”,十年来,陈升号的爱心行动数不胜数。

在做“大善”上,陈升号更是义无反顾。“爱的分贝”是一个定向帮助零到七岁先天性耳聋的孩子植入人工耳蜗,让他们正常听到声音的公益项目。2014年,陈升号受央视《梦想合唱团》栏目组邀请,到现场助力。节目现场,陈升号总经理陈柳滨表示:“希望我们这点微不足道的贡献,让这些可爱的孩子看到一点点希望的曙光,也希望更多企业加入到这个公益项目中来,给孩子们带去一份希望,让他们都有机会听听这个世界的声音,用每一份爱,让耳朵不再沉默。”

在公益这条路上,陈升号决定永不止步,将爱心遍洒四方。

传承传统文化,助力精准扶贫。目前,陈升号正在将“精准扶贫”的责任落到实处,通过发展茶产业,积极完善“公司+基地+农户”的村企合作模式,为带动地方经济的可持续发展贡献自己的一份力量。

本文数据来自于勐海陈升茶业有限公司



通过央视大型公益节目《爱的分贝》捐赠100万元,用于救助听障聋哑儿童



陈升号老班章



采摘大树茶